
       
 

КРИМ: ХРОНІКИ ОКУПАЦІЇ 
Випуск 3 

 
Політичні переслідування 

громадянського суспільства в окупованому Криму 
у липні-серпні 2015 року 

 
1. Характеристика системи переслідування 

 
 

"Ми не маємо наміру жертвувати своєю свободою, незалежністю, своєю Батьківщиною і 
надіями на майбутнє перед будь-яким несправедливим агресором" 

 
Голова Меджлісу кримськотатарського народу Рефат Чубаров 

 
Даний звіт є третім випуском хронологічного опису політичних переслідувань 
громадянського суспільства, які продовжуються на окупованій території півострову, і являє 
собою  перелік фактів переслідувань, зафіксованих з початку липня по кінець серпня 2015 
року.   
 
Для організації системи переслідування окупаційна влада використовує як юридичні 
механізми (обшуки, виїмки, арешти, сфабриковані справи), так і позаправові методи 
(погрози, побиття, викрадення, тортури, вбивства). В основі цих дій лежать яскраво 
виражені політичні мотиви: a) зміцнення та утримання окупаційної влади в Криму; b) 
недобровільне припинення публічної діяльності представників громадянського суспільства, 
які мають альтернативну від провладної точку зору.  
 
Жертви репресій різняться за віком, статтю, професією, майновим статусом, соціальним 
походженням, місцем проживання, релігійними переконаннями,  ідеологічними поглядами 
тощо. Водночас усіх їх об’єднує неконтрольована владою публічна діяльність та/або дійсна 
чи приписувана альтернативна від провладної точка зору. 
 
Варто відзначити, що загалом в Російській Федерацій (окрім Північного Кавказу) 
переслідування не мають тотального характеру, а застосовується вибірково проти 
конкретних осіб. Натомість у Криму окупаційна влада використовує усі напрацьовані у 
законодавстві та практиці Російської Федерації інструменти придушення будь-якої 
альтернативної точки зору для повного зачищення всього незалежного громадського 
суспільства на півострові.  
 
На даний час на території півострова не існує жодних ефективних механізмів для захисту від 
організованих окупаційною владою політичних переслідувань представників 
громадянського суспільства. Відтак, люди, які здійснюють неконтрольовану владою 
публічну діяльність та/або мають дійсну чи приписувану альтернативну від провладної 
точка зору, поставлені перед вибором – або виїжджати з Криму, або припиняти будь-яку 
громадську активність та мовчати. 
 



Липень і серпень літа 2015 року принесли жителям тимчасово окупованого Криму не тільки 

чергові судові засідання, затримання, обшуки та допити, але і нові політично вмотивовані 

арешти.  

На початку липня був арештований севастопольський блогер Юрій Ільченко за його 

висловлювання в соціальній мережі з критикою самопроголошеної влади. Більше того, в 

межах цього арешту в поле зору російських спецслужб потрапив і товариш Юрія, відомий 

севастопольський плавець-марафонець Олег Софяник, до квартири якого одразу ж після 

арешту Юрія «завітали» працівники ФСБ . 

Кінець літа відзначився також безліччю судових засідань в межах уже відомих справ «26 

лютого», справи Олександра Костенка. Останньому 26 серпня 2015 року було змінено 

покарання. В результаті розгляду Верховним судом Криму апеляційної скарги на вирок, 

Олександру призначили покарання у вигляді 3 років і 11 місяців позбавлення волі.   

Трьом політичним в’язням, яким інкримінують участь у масових заворушеннях 26 лютого 

2014 року (Ахтем Чийгоз, Алі Асанов, Мустафа Дегерменджи), очікувано було продовжено 

міру запобіжного заходу у вигляді тримання під вартою. Вже восени справу мають передати 

до суду разом з обвинувальним актом. В межах цього кримінального провадження 

продовжуються обшуки і допити.  Самопроголошена влада збирає свідчення проти 

заступника голови Меджлісу кримськотатарського народу Ахтема Чийгоза використовуючи 

весь спектр можливих засобів впливу.  Станом на сьогодні допомоги потребує родина Алі 

Асанова, у якого вдома залишилося четверо дітей.  

Очікуваною стала також заборона  Російським Слідчим комітетом виїжджати з території 

Криму членам Меджлісу кримськотатарського народу і активістам напередодні II 

Всесвітнього конгресу кримських татар, який проходив 1-2 серпня 2015в Анкарі.  

В Криму все гостріше постає питання вільного спілкування кримськотатарською мовою. 

Попри той факт, що до моменту анексії півострова таких проблем не виникало,  сьогодні є 

ризики бути звільненим з постійного місця роботи тільки через бажання спілкуватися 

рідною мовою.  Саме з такою проблемою зіштовхнувся, зокрема, кримський татарин Рустем 

Сеітов.1 І хоч цей випадок привернув до себе увагу навіть самопроголошеної влади та так  

званого омбудсмена тимчасово окупованого Криму, ситуація, яка склалась на півострові, 

тільки сприяє збільшенню фактів дискримінації та переслідувань. Не менш резонансним 

став напад колишнього російського найманця на дівчину з підвіскою у формі тризуба в м. 

Сімферополь. 

На тимчасово окупованому півострові продовжують обмежувати  доступ до веб-сайтів, які на 

думку самопроголошеної влади містять ознаки «пропаганди фашизму і нацизму». Більше 

того, процес «закриття» таких сайтів для кримчан досить складний, оскільки , за словами 

так званої прокурора Криму Наталії Поклонської, процедура обмеження доступу передбачає 

звернення до Центру протидії екстремізму в ФСБ, а потім передання матеріалів в 

Генеральну прокуратуру РФ.  

Без пояснень залишилося і раптове вторгнення  російських військових  в село Новопавлівка 

Бахчисарайського району 7 серпня 2015 року. На відстані 100 м від села місцеві жителі 

помітили  на полі 4-5 військових машин. Там перебували озброєні люди, частина автівок 

розташовувалась на трасі вздовж проїжджої частини. 

                                                           
1
 http://15minut.org/article/razgovarivaj-zdes-na-russkom-yazyke-video-2015-08-21-11-45-32 



Жодних попереджень про «навчання» , «операції» населенню до відома не доводилось. 

Більше того, сільрада не мала найменшого поняття, що ж насправді відбувається. 

Орієнтовно 8-9 серпня 2015 року там почалась стрілянина. На місцевих жителів тиску 

військові не чинили, обшуків, допитів, проникнень в житлові будинки зафіксовано не було. 

Деяких людей, які займаються випасанням худоби просили відійти в бік, якщо ті близько 

підходили. Тільки 10 серпня 2015 року до села прибула поліція, їздили по будинках і, за 

словами очевидців, вибачались за завдані незручності. Жодних пояснень з боку поліції щодо 

ситуації не надходило. Проте чітко відомо, що на наближеній до села Новопавлівка території 

жодних військових баз/полігонів нема. Що ж саме відбулося поблизу села Новопавлівка 

Бахчисарайського району залишається тільки здогадуватись. 

 

Протягом часу, охопленого даною Хронікою, на території тимчасово окупованого Криму 

зникло щонайменше троє кримських татар. 29 серпня 2015 року двоє з них (Селімов Мемет 

(1986 р.н.) та Ібрагімов Осман (1988 р.н.) були знайдені вбитими. Мухтар Арісланов, який 

зник 27 серпня 2015 року, досі вважається зниклим. Таким чином, станом на початок 

вересня 2015 року, відомо про щонайменше 11 зниклих безвісти.  

Щодо ряду смертей та «самогубств», які трапились наприкінці літа 2015 року в Криму, немає 

інформації, яка б свідчила про те, що ці факти є наслідками політично вмотивованих дій 

самопроголошеної влади. 

Варто згадати також і про обшук, який відбувся напередодні, 1 вересня 2015 року, в м. 

Сімферополь . Цього разу жертвою переслідувань стала 69-річна Надія Олександрівна, мама 

Станіслава Краснова, який переслідується самопроголошеною владою тимчасово 

окупованого Криму за підозрою в екстремістській діяльності. Ця справа тісно пов’язана з 

вже неодноразово згаданою справою Олександра Костенка, якого звинуватили в злочині, 

вчиненому на території України щодо громадянина України і розіграли показове судове 

засідання за нормами російського законодавства . Станіслав же вимушений був покинути 

тимчасово окупований півострів аби його не спіткала та сама участь. Проте, традиційно, 

самопроголошеною владою використовуються всі юридичні механізми та поза правові 

методи з метою залякування і переслідування не тільки інакомислячих, але і їхніх родичів та 

близьких людей. За словами адвоката Дмитра Сотнікова, обшук був гарно спланований. 

Попри наявність постанови на проведення обшуку, підписаної суддею Київського районного 

суду м Сімферополь  - Долгополовим А. ( який наразі перебуває у розшуку України), цей 

процес супроводжувався рядом процесуальних порушеннями.  Копії протоколу про 

проведення обшуку Надії Олександрівні ніхто не вручив. Поняті, які були залучені до 

процесуальної дії, на думку адвоката, теж скоріше за все є працівниками поліції. Це вже 

щонайменше третій обшук в межах кримінального провадження, відкритого відносно 

Станіслава Краснова. Більше того, ми маємо невтішний приклад роботи «машини 

залякування» в справі Костенка ( відкрите кримінальне провадження на рідного брата 

Олександра  Євгенія Костенка, викрадення батька Федора Костенка, постійні обшуки друзів і 

родичів).  

Черговий обшук в анексованому Криму завершився. А переслідування продовжуються… 

 
Звертаємо увагу, що укладачі звіту використовували офіційну інформацію окупаційної 
влади, результати моніторингу правозахисних НУО та польових місій, повідомлення 
місцевих ініціатив та активістів, інформацію ЗМІ тощо. Перелік описаних у звіті випадків 
далеко неповний. Тож будемо вдячні за будь-яку інформацію, надіслану на пошту 
evromaidansos@gmail.com 

mailto:evromaidansos@gmail.com


 
2. Стислий опис кейсів, які згадуються у хроніці 

 
 

Справа 26 лютого 
 
26 лютого 2014 року біля будівлі Верховної Ради Автономної Республіки Крим відбувся 
масовий мітинг проукраїнських активістів за єдність України. Одночасно під 
будівлею Верховної Ради АР Крим відбувалося контрзібрання, в одному з яких узяли участь 
представники проросійських організацій, що вимагали приєднання автономії до складу 
Росії. З огляду на неефективні дії міліції по забезпеченню охорони мирних зібрань виникла 
сутичка, в результаті якої постраждали 30 осіб. Так, учасники отримали черепно-мозкові 
травми, тупі травми живота тощо; 6 осіб було госпіталізовано, 3 з них перебували у важкому 
стані, 3 - у середньому2. За словами лідера кримських татар Мустафи Джемілєва в акції на 
підтримку збереження Криму у складі України взяли участь близько 12-13 тисяч татар; він 
також повідомив про смерть 2 осіб у ході протистоянь: в одного чоловіка стався серцевий 
напад, іншу жінку затоптав натовп. За рік після того, 30 січня 2015 року в Бахчисараї 
правоохоронці провели обшук у будинку заступника голови Меджлісу кримськотатарського 
народу Ахтема Чийгоза3, а вже  29 січня 2015 року він був арештований за підозрою в 
організації та участі в масових заворушеннях. За словами членів Меджлісу, процесуальні дії 
проводяться Слідчим Комітетом РФ чи не щодня. 18 червня 2015 року за цією справою був 
випущений на поруки муфтія Криму Еміралі Аблаєва оператор кримськотатарського 
телеканалу ATR Ескендер Небієв, і станом на вересень під вартою продовжують перебувати  
Асанов Алі Ахмедович, Мустафа Дегерменджи та Ахтем Чийгоз.  
 
 
Справа 9 березня 
 
На 9 березня 2015 року планувалося проведення мирної акції з нагоди 201-ї річниці від дня 
народження українського поета Тараса Шевченка. Заявка на зібрання перед пам’ятником 
поета у Сімферополі була відхилена, після чого організатори перенесли захід в інше місце, де 
близько 50 осіб з українською символікою декламували вірші та скандували проукраїнські 
гасла. Троє людей – Олександр Кравченко, Вельдар Шукурджієв і Леонід Кузьмін – згодом 
були затримані за участь у «незаконному зібранні». Їхні справи розглядаються окремо.  Суд 
вирішив, що організатор мітингу Леонід Кузьмін допустив порушення у тому, що на акції 
демонструвалася українська символіка, про що не  було зазначено в заявці на проведення 
заходу. Більше того, Леоніда звільнили зі школи, де він працював учителем історії, за 
«невідповідність займаній посаді». Крім того, суд вирішив, що учасник акції Олександр 
Кравченко порушив порядок проведення мітингу, оскільки використовував символіку, не 
зазначену у відповідній заявці, зокрема, був одягнений в національну українську вишиванку 
і тримав у руках прапор України. Ще один учасник мітингу Вельдар Шукурджієв був 
визнаний винним у використанні під час заходу забороненої символіки, не зазначеної у 
заявці на проведення мітингу, оскільки також тримав у руках прапор України4. 
 
Справа євромайданівця Олександра Костенка 
 
8 лютого 2015 року було затримано учасника Євромайдану Олександра Костенка. Його 
звинуватили у тому, що він 18 лютого 2014 року в Києві “будучи обізнаним про масові 
заворушення у м. Києві, спрямовані на незаконне повалення конституційного ладу» (так 
окупаційна влада називає протестний рух “Євромайдан”) “прицільно кинув камінь” в 
міліціонера через “почуття ідеологічної ненависті та ворожнечі до співробітників органів 
внутрішніх справ”. Таким чином, склався небезпечний прецедент, коли Російська Федерація 

                                                           
2
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3
 http://qha.com.ua/krimskimtataram- ne-razreshili-provodit-miting-v-podderjku-chiigoza-142978.html 

4
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http://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%B5%D1%80%D1%86%D0%B5%D0%B2%D0%B8%D0%B9_%D0%BD%D0%B0%D0%BF%D0%B0%D0%B4


переслідує громадянина України за ніби-то вчинені ним на території України в Києві під час 
Євромайдану діяння, які були заподіяні, за їхніми словами, громадянину України, до того ж 
на той час представнику правоохоронних органів України – співробітнику підрозділу 
кримського "Беркуту". Зайвим говорити, що таке обвинувачення знаходиться за правовим 
полем. З огляду на невизначену кількість людей в Криму, які можуть підпасти під такого 
роду переслідування за участь або підтримку Євромайдану, а також активну діяльність 
створеного у березні 2014 року так званого Міжнародного громадського комітету по захисту 
прав людей, які постраждали від Майдану5, дана незаконна практика може набути широкого 
розповсюдження. Адвокат Дмитро Сотніков неодноразово подавав клопотання про 
застосування тортур до його підзахисного, які залишилися без розгляду. 15 травня 2015 
року Київський районний суд м. Сімферополь визнав Олександра винним у інкримінованих 
злочинах та призначив покарання у вигляді позбавлення волі строком на 4 роки 2 місяці в 
колонії загального режиму. При цьому самопроголошений прокурор Криму продовжує 
чинити тиск і на самого адвоката, вишуковуючи з кожним разом все оригінальніші шляхи 
відсторонення його від справи. 26 серпня 2015 року Верховний суд Криму, розглянувши 
апеляційну скаргу на вирок, змінив покарання Олександру на 3 роки і 11 місяців ув’язнення. 
 
3. Хронологія основних подій 
 
Дата: 9 липня 2015 року 
Переслідувані: екологічний активіст Олександр Кольченко, український режисер Олег 
Сенцов 
Спосіб : судове засідання 
Населений пункт: м. Ростов-на-Дону, РФ 
Суб’єкт переслідування: Північно-Кавказький окружний воєнний суд 
Підстава: справа «кримських терористів» 
Опис: попереднє судове засідання 
Рішення: задоволене клопотання сторони захисту про проведення судового засідання у 
відкритому режимі, за винятком особливостей дослідження ряду доказів, наданих стороною 
обвинувачення, задоволено клопотання сторони захисту про ведення аудіо запису справи. 
Запобіжний захід у вигляді тримання під вартою продовжено на півроку – до 16 грудня 2015 
року. Перше слухання призначене на 21 липня 2015 року.  
 
 
Дата: 1 липня 2015 року 
Переслідуваний: Євген Костенко, брат Олександра Костенка 
Спосіб: відкриття кримінального провадження 
Населений пункт: м Сімферополь 
Суб’єкт переслідування: Слідчий комітет РФ в Криму 
Підстава : справа Костенка  
Підозрюється:  ч.2 ст.297 КК РФ «Неповага до суду» (Додаток 1) 
 
 
Дата: 2 липня 2015 року 
Переслідуваний : севастопольський блогер Юрій Ільченко 
Спосіб: затримання, обшук 
Субєкт переслідування: Слідчий комітет РФ в Криму 
Підстава: інтернет-публікації з критикою російської окупації  
Підозрюється: в екстремізмі і розпалювання ненависті або ворожнечі 
 
 
Дата: 3 липня 2015 року 
Переслідуваний: севастопольський блогер Юрій Ільченко 
Спосіб : арешт 
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Населений пункт: м. Севастополь, утримання в СІЗО-1 м. Сімферополь 
Суб’єкт переслідування: Слідчий комітет РФ в Криму 
Підстава: інтернет-публікації з критикою російської окупації  
Підозрюється: розпалювання ненависті або ворожнечі 
 
Дата: 16 липня 2015 року 
Переслідуваний: викладач історії Олексій Чирній 
Спосіб : судове засідання 
Населений пункт: м. Ростов-на-Дону, РФ 
Суб’єкт переслідування: Північно-Кавказький окружний воєнний суд 
Підстава: справа «кримських терористів» 
Опис: апеляційна скарга на вирок суду 
Рішення: апеляційна скарга сторони захисту відхилена, вирок залишений в силі 
 
Дата: 18 липня 2015 року 
Переслідувані: мусульмани, які проживають на території Криму 
Спосіб: заборона святкування великого мусульманського свята Ораза-байрам 
Населений пункт: м. Бахчисарай 
Суб’єкт переслідування: місцева поліція 
Опис: заборона проведення святкування в 6-му мікрорайоні м. Бахчисарай «Хан-Чайыр»  
через можливість великого скупчення людей 
 
Дата: 20 липня 2015 року 
Переслідуваний: Євген Костенко, брат Олександра Костенка 
Спосіб: вручення повідомлення про підозру 
Населений пункт: м Сімферополь 
Суб’єкт переслідування: відділ судових приставів 
Підстава : справа Костенка 
Підозрюється: ч.2 ст.297 КК РФ «Неповага до суду» 
 
Дата : 21 липня 2015 року 
Переслідувані: екологічний активіст Олександр Кольченко, український режисер Олег 
Сенцов 
Спосіб : судове засідання 
Населений пункт: м. Ростов-на-Дону, РФ 
Суб’єкт переслідування: Північно-Кавказький окружний воєнний суд 
Підстава: справа «кримських терористів» 
Опис: розгляд справи по суті 
 
 
Дата: 25 липня 2015 року 
Переслідуваний: заступник Голови Меджлісу кримськотатарського народу Ільмі Умеров 
Спосіб: скорочення соціальних виплат 
Населений пункт: с. Сімферополь 
Суб’єкт переслідування: відділ судових приставів 
 
Дата: 28 липня 2015 року 
Переслідувані: голова ЦВК Курултаю кримськотатарського народу Заір Смедляєв, перший 
заступник Голови Меджлісу кримськотатарського народу Наріман Джелял, голова 
Сімферопольського регіонального меджлісу Леммар Юнусов 
Спосіб: допит 
Населений пункт: с. Сімферополь 
Суб’єкт переслідування: Слідчий комітет РФ в Криму  
Підстава: справа 26 лютого  
Опис: виклик на допит використовується як перешкода участі Заіра Смедляєва та Нарімана 
Джеляла в роботі Світового Конгресу кримських татар в м. Анкара 1-2 серпня 2015 року. 



Смедляєв також коментує, що це була спроба позбавити їх можливості присутності на 
судовому засіданні по продовженню міри запобіжного заходу у вигляді тримання під вартою 
Ахтему Чийгозу. Було вручено повістки на допит 1 серпня 2015 року. Глава ЦВК Курултаю 
кримських татар повідомив, що слідчі заявили про своє право «обмежувати мобільність 
свідків з особливо важливих справ». 
 
Дата: 28 липня 2015 року 
Переслідуваний: заступник голови Меджлісу кримськотатарського народу Ахтем Чийгоз 
Спосіб: судове засідання 
Населений пункт: с. Сімферополь 
Суб’єкт переслідування: Київський районний суд м. Сімферополь 
Підстава: справа 26 лютого 
Рішення: міру запобіжного заходу у вигляді тримання під вартою продовжено до 19 
листопада 2015 року. 
Опис: «Сьогодні ми в ще раз переконалися у політичній вмотивованості арешту Ахтема 
Чийгоза. Представник прокуратури вкотре на суді дозволив собі знехтувати презумпцією 
невинуватості і говорити про доведеність вини Чийгоза, хоча судового розгляду по суті 
справи ще не було », - зазначив перший заступник голови Меджлісу Наріман Джелял. 
 
 
Дата: 29 липня 2015 року 
Переслідуваний: заступник Голови Меджлісу кримськотатарського народу Ільмі Умеров, 
Спосіб: допит 
Населений пункт: с. Сімферополь 
Суб’єкт переслідування: Слідчий комітет РФ в Криму  
Підстава: справа 26 лютого  
Опис: вручено повістку на допит 31 липня 2015 року 
 
Дата: 30 липня 2015 року 
Переслідувані: український режисер Олег Сенцов, екологічний активіст та анархіст 
Олександр Кольченко 
Спосіб: судове засідання 
Населений пункт: м. Ростов-на-Дону, РФ 
Підстава: справа «кримських терористів» 
Суб’єкт переслідування: Північно-Кавказький окружний воєнний суд , м. Ростов-на-Дону. 
Опис: слухання справи по суті, заслуховування свідчень  О. Чирнія, який відмовився від 
давання нових свідчень. 
 
Дата: 31 липня 2015 року 
Переслідувані: український режисер Олег Сенцов, екологічний активіст та анархіст 
Олександр Кольченко 
Спосіб: судове засідання 
Населений пункт: м. Ростов-на-Дону, РФ 
Підстава: справа «кримських терористів» 
Суб’єкт переслідування: Північно-Кавказький окружний воєнний суд , м. Ростов-на-Дону. 
Опис: слухання справи по суті, заслуховування свідчень Г. Афанасьєва, який відмовився від 
своїх попередніх свідчень з огляду на те, що вони були надані під тиском і систематичними 
катуваннями. 
 
Дата: 31 липня 2015 року 
Переслідуваний: заступник Голови Меджлісу кримськотатарського народу Ільмі Умеров, 
Спосіб: допит 
Населений пункт: с. Сімферополь 
Суб’єкт переслідування: Слідчий комітет РФ в Криму  
Підстава: справа 26 лютого  
Опис: вручено повістку на допит 1 серпня 2015 року 



 
Дата : 1 серпня 2015 року 
Переслідувані : голова ЦВК Курултаю кримськотатарського народу Заір Смедляєв, перший 
заступник Голови Меджлісу кримськотатарського народу Наріман Джелял, голова 
Сімферопольського регіонального меджлісу Леммар Юнусов, заступник Голови Меджлісу 
кримськотатарського народу Ільмі Умеров 
Спосіб: допит 
Населений пункт: с. Сімферополь 
Суб’єкт переслідування: Слідчий комітет РФ в Криму 
Підстава: справа 26 лютого 
Опис: «Сьогоднішні допити більше були схожі на бесіди «про те про се». Слідчий не затримав 
нас ні на одну зайву хвилину. Думаю, враховуючи, що головна мета цих допитів не пустити 
нас на Конгрес, який вже розпочався, тримати нас понад норму потреби не було. Головне, 
вони переконалися, що ми в Криму та дограли власну гру до кінця. Більше повісток нам не 
вручили », - прокоментував перший заступник Голови Меджлісу кримськотатарського 
народу Наріман Джелял. 
 
Дата: 3 серпня 2015 року 
Переслідуваний: неповнолітній житель м. Сімферополь 
Спосіб: затримання 
Населений пункт: м. Сімферополь 
Суб’єкт переслідування: поліція лінійного відділку МВС РФ, Народне ополчення Криму 
Підстава: футболка з зображенням тризуба 
Опис: на сайті  "Народного ополчення республіки Крим" з’явилось повідомлення: 
«Сімферополець 1999 року народження ходив по залізничному вокзалу в чорній майці з 
червоним тризубом. Після перевірки документів у хлопця виявили наклейки 
екстремістського спрямування. На них опубліковані заклики про повернення Криму Україні 
та популяризація діяльності батальйону українських бойовиків "Азов". Після вилучення 
«екстремістської» атрибутики (наліпок) хлопця відпустили6.  
 
Дата: 3 серпня 2015 року 
Переслідувані: працівники редакції кримськотатарської газети «Янъы дюнья» 
Спосіб: погром 
Населений пункт: м. Сімферополь 
Підстава: невідома 
Опис: «У понеділок вранці співробітники газети, прийшовши в редакцію, виявили, що в її 
приміщенні невідомі розворушили весь паперовий архів і вкрали комп'ютери і жорсткі 
диски, де зберігалися архіви і вся основна інформація. Були розібрані системні блоки і 
вилучені  дані, які на них зберігались. Зловмисники знали, що «несли», оскільки неробочі 
машини залишилися недоторканими », - пише журналістка Ельміра Румієва7. 
 
 
Дата: 6 серпня 2015 року 
Переслідувані: український режисер Олег Сенцов, екологічний активіст та анархіст 
Олександр Кольченко 
Спосіб: судове засідання 
Населений пункт: м. Ростов-на-Дону, РФ 
Підстава: справа «кримських терористів» 
Суб’єкт переслідування: Північно-Кавказький окружний воєнний суд , м. Ростов-на-Дону. 
Опис: слухання справи по суті 
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Дата: 10 серпня 2015 року 
Переслідуваний: заступник голови Меджлісу кримськотатарського народу Ахтем Чийгоз 
Спосіб: судове засідання, розгляд апеляційної скарги 
Населений пункт: м. Сімферополь 
Суб’єкт переслідування: Верховний суд Криму  
Підстава: справа «26 лютого» 
Рішення: міру запобіжного заходу у вигляді тримання під вартою змінити, визначити строк 
тримання під вартою до 19 серпня 2015 року. 
Опис:  «В червні і липні 2015 року Слідчий Комітет запрошував на допити людей з 
Бахчисарайського району, на яких намагався зібрати свідчення проти Ахтема Чийгоза в 
межах справи по організації самозахоплень у Бахчисарайському районі і замовленні підпалу 
на одному з них 6 років тому. Так само Слідчий Комітет намагається зібрати свідчення проти 
іншого заступника Голови Меджлісу кримськотатарського народу Ільмі Умерова, якого 
хочуть звинуватити в зборі хабарів за вирішення земельних питань в Бахчисарайському 
районі, коли він очолював районну адміністрацію» - коментує ситуацію Ескендер Барієв. 
 
 
 
Дата: 11 серпня 2015 року 
Переслідувані: московський адвокат Ірина Бірюкова, Ірина Копилова, Вельдар Шукурджиєв. 
Спосіб: затримання 
Населений пункт: м. Сімферополь 
Підстава:  фото з українським прапором 
Суб’єкт переслідування:  ФСБ РФ, Центральний РВ МВС м. Сімферополь 
Опис: станом на 23:00 11 серпня 2015 року всі троє були відпущені з протоколами 
складеними за вчинення правопорушення, передбаченого ч.5 ст.20.2 КпАП РФ «Порушення 
встановленого порядку організації або проведення зборів, мітингу, демонстрації..»8 
 
 
Дата: 12 серпня 2015 року 
Переслідуваний: кримський татарин Алі Асанов 
Спосіб: судове засідання 
Населений пункт: м. Сімферополь 
Підстава: справа «26 лютого» 
Суб’єкт переслідування: Київський районний суд м. Сімферополь 
Рішення: запобіжний захід у вигляді тримання під вартою продовжено до 15 жовтня 2015 
року 
 
Дата: 14 серпня 2015 року 
Переслідуваний: заступник голови Меджлісу кримськотатарського народу Ахтем Чийгоз 
Спосіб: судове засідання 
Населений пункт: с. Сімферополь 
Суб’єкт переслідування: Київський районний суд м. Сімферополь 
Підстава: справа 26 лютого 
Рішення: міру запобіжного заходу у вигляді тримання під вартою продовжено до 19 
листопада 2015 року. 
  
Дата: 14 серпня 2015 року 
Переслідувана: блогер  Ірина Горелікова 
Спосіб: допит 
Населений пункт: м. Севастополь 
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Підстава: розміщення на власній сторінці в соціальних мережах інформації про проведення 
прес-конференції Уповноваженого президента України в справах кримськотатарського 
народу, народного депутата України Мустафи Джемілєва. (Додаток 2) 
Суб’єкт переслідування: ФСБ РФ9 
 
Дата: 18 серпня 2015 року 
Переслідуваний:  житель Бахчисарайського району 
Спосіб: відкриття кримінального провадження за ч. 2 ст. 354.1 КК РФ (заперечення фактів, 
встановлених вироком Міжнародного військового трибуналу для суду і покарання головних 
військових злочинців європейських країн, схвалення злочинів, встановлених зазначеним 
вироком, вчинені з використанням засобів масової інформації) 
Суб’єкт переслідування: Прокуратура Республіки Крим  
Підстава: розміщення на сторінці в соціальній мережі «Вконтакте» текстових, аудіо- та 
відеозаписів, які «містять ознаки пропаганди і виправдання нацизму, схвалення злочинів 
нацистів та їхніх російських посібників» як зазначається на сайті самопроголошеної  
Прокуратури Республіки Крим.10 
 
Дата: 18 серпня 2015 року 
Переслідуваний: Озенбаш Алі Асанович 
Спосіб: судове засідання 
Підстава: апеляційне оскарження рішення Центрального районного суду м. Сімферополь 
щодо дій прокурора, а саме виклик з метою попередження про недопустимість зайняття 
екстремістською діяльністю 
Населений пункт: м. Сімферополь 
Суб’єкт переслідування: Верховний суд Республіки Крим 
Рішення: відхилення апеляційної скарги11 
 
Дата: 19 серпня 2015 року 
Переслідуваний: Мустафа Дегерменджи 
Спосіб:судове засідання 
Населений пункт: м. Сімферополь 
Підстава : справа «26 лютого» 
Суб’єкт переслідування: Київський районний суд м. Сімферополь 
Рішення: продовження строку запобіжного заходу у вигляді тримання під вартою до 7 
листопада 2015 року 
 
Дата: 19 серпня 2015 року 
Переслідувані: український режисер Олег Сенцов, екологічний активіст та анархіст 
Олександр Кольченко 
Спосіб: судове засідання 
Населений пункт: м. Ростов-на-Дону, РФ 
Підстава: справа «кримських терористів» 
Суб’єкт переслідування: Північно-Кавказький окружний воєнний суд , м. Ростов-на-Дону. 
Опис: сторона обвинувачення запросила у суду покарання для обвинувачених:  25 років 
ув’язнення для Олега Сенцова та 12 років ув’язнення для Олександра Кольченка. 
 
Дата: 20 серпня 2015 року 
Переслідуваний: активіст та викладач Леонід Кузьмин 
Спосіб: відмова у проведенні мирного зібрання 
Населений пункт: м. Сімферополь 
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Підстава: невчасне подання повідомлення про проведення мирного зібрання 
Суб’єкт переслідування: Адміністрація міста Сімферополь 
Опис: місцева влада заборонила проведення масового зібрання 24 серпня 2015 року в  День 
незалежності України. (Додаток 3) 
 
 
Дата: 21 серпня 2015 року 
Переслідувані: Станіслав Краснов, командир батальйону «Крим», мати Станіслава 
Спосіб: допит 
Населений пункт: м. Сімферополь 
Підстава: справа Костенка 
Суб’єкт переслідування: Слідчий комітет РФ 
Опис: 21 серпня 2015 року матір Станіслава Краснова була допитана слідчим СК в межах 
кримінального провадження, відкритого проти Станіслава за ст.282 Кримінального кодексу 
Росії (розпалювання ненависті або ворожнечі за ознаками приналежності до соціальної 
групи, вчинене з використанням ЗМІ). Під час допиту ставились питання щодо участі 
Станіслава в подіях майдану, його «терористичної діяльності» 
 
Дата : 24 серпня 2015 року 
Переслідувані: журналісти ТК «Інтер» Юлія Крючкова та Віталій Зятковський 
Спосіб: затримання 
Населений пункт: м. Сімферополь 
Суб’єкт переслідування: Центральний РВ УМВС 
Опис: журналісти були затримані в парку Шевченка. Підстав для затримання т.зв. поліція не 
пояснила. Журналістів доставили до райвідділку, звідки після перевірки документів їх було 
відпущено. 12 
 
Дата : 24 серпня 2015 року 
Переслідувані: активісти Українського культурно центру – викладач Леонід Кузьмін та 
Максим Кузьмін 
Спосіб: затримання 
Населений пункт: м. Сімферополь 
Суб’єкт переслідування: Центральний РВ УМВС 
Опис: затримання відбулось біля пам’ятника Шевченка. «Затримали їх за порушення правил 
проведення заходу. Хоча там ніяких заходів не було, вони абсолютно незалежно один від 
одного принесли і поклали квіти до пам’ятника Шевченку і в цей момент їх затримали», – 
розповів Вельдар Шукурджиєв.13 
 
Дата: 24 серпня 2015 року 
Переслідувані: троє осіб 
Спосіб: затримання, судове засідання 
Населений пункт: м. Керч 
Підстава: використання української символіки 
Суб’єкт переслідування: Керченський міський суд 
Рішення: визнані винними у вчиненні адміністративного правопорушення, передбаченого 
ч.1 ст.20.1 КпАП (порушення громадського порядку), покарання – адміністративний арешт 
строком на 15 діб.14 (Додаток 4) 
 
Дата: 25 серпня 2015 року 
Переслідувані: український режисер Олег Сенцов, екологічний активіст та анархіст 
Олександр Кольченко 
Спосіб: судове засідання 
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Населений пункт: м. Ростов-на-Дону, РФ 
Підстава: справа «кримських терористів» 
Суб’єкт :переслідування: Північно-Кавказький окружний воєнний суд , м. Ростов-на-Дону. 
Рішення: вирок- покарання у вигляді 20 років ув’язнення для Олега Сенцова та 10 років 
ув’язнення для Олександра Кольченка. 
 
Дата: 26 серпня 2015 року 
Переслідуваний: активіст Євромайдану Олександр Костенко 
Спосіб: судове засідання 
Населений пункт: м. Сімферополь 
Підстава: справа Костенка 
Суб’єкт переслідування: Верховний суд Криму 
Рішення: зміна покарання з 4 років та 2 місяців ув’язнення на 3 роки і 11 місяців ув’язнення 
в сукупності.15 
 
Дата: 27 серпня 2015 року 
Переслідуваний: активіст Євромайдану Олександр Костенко 
Спосіб: Судове засідання 
Населений пункт: м. Ростов-на-Дону, РФ 
Підстава : справа Костенка 
Суб’єкт переслідування: Північно-Кавказький окружний воєнний суд 
Рішення: відмова у задоволенні апеляційної скарги сторони захисту на рішення Кримського 
гарнізонного суду щодо застосування тортур відносно О. Костенка. 
 
Дата: 27 серпня 2015 року 
Переслідуваний:  кримський татарин Мустафа Дегерменджи 
Спосіб : судове засідання 
Населений пункт: м. Сімферополь 
Підстава: справа «26 лютого» 
Суб’єкт переслідування: Верховний суд Криму 
Рішення: відхилення апеляційної скарги сторони захисту на зміну запобіжного заходу у 
вигляді тримання під вартою.  
 
 
 

4. Жертви репресій 
 

 
 
вчитель Леонід Кузьмін 

 
представник контактної групи з прав 
людини в Ялтинському регіоні Емір-
Усеїн Куку 
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заступник голови Меджлісу 
кримськотатарського народу Ахтем Чийгоз 

 
учасник Євромайдану Олександр 
Костенко 

 
екологічний активіст Олександр Кольченко 

 
український кінорежисер Олег Сенцов 

 
Мустафа Дегерменджи 

 

 
Алі Асанов 

 
     Станіслав Краснов 
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